

赛场传真

田径 女子链球张文秀摘铜

本报讯 昨晚,北京奥运会决出了田径女子链球的金牌,中国选手张文秀以74米32的成绩获得第三名,这是中国体育代表团在田径赛场上获得的第二块奖牌,白俄罗斯选手米安科娃以76米34的破奥运会纪录获得冠军,古巴选手莫雷诺以75米20获得亚军。
晚报奥运报道联盟

乒乓 中国三女将顺利过关

本报讯 昨日,北京奥运会女子乒乓球单打展开第三轮较量,张怡宁直落四局,以4:0轻取白俄罗斯的帕夫洛维奇,老将王楠也以4:0击败匈牙利的波塔·乔治娜,昨晚出场的郭跃则以4:0击败中国香港队的柳絮飞。
晚报奥运报道联盟

棒球 中国队结束奥运之旅

本报讯 昨日,在五棵松棒球场进行的北京奥运会男子棒球预赛最后一轮比赛中,中国队以1:17不敌卫冕冠军古巴,以1胜6负的战绩结束了本届奥运会的征程。来自河南的选手卜涛参加了多场预赛,但并没有出色的表现。

中国棒球队依靠东道主的身份获得了参加北京奥运会的资格,这也是中国棒球队首次参加奥运会。
晚报记者 董洪刚 北京报道

摔跤 豫将王强资格赛落败

本报讯 昨天上午,北京奥运会男子自由式摔跤66公斤级资格赛在中国农业大学体育馆结束,来自河南许昌的运动员王强苦战三局,最终以1:7不敌哈萨克斯坦选手斯皮里多诺夫。

王强在男子自由式摔跤66公斤级的最佳成绩是世锦赛第十名,而斯皮里多诺夫在雅典奥运会上夺得了该级别第四名。

第一局比赛一开始,王强显得相当积极,给斯皮里多诺夫制造了不小的压力,首局两位选手战成平局。第二局,斯皮里多诺夫发威,他在前2分钟的自由进攻时间里连得4个有效分。这样一来,形势对王强相当不利。第三局,王强孤注一掷全力进攻,不过斯皮里多诺夫的防守相当不错。关键时刻,这位哈萨克斯坦名将利用两个抱摔再得2个有效分。最终,斯皮里多诺夫击败王强顺利过关。
晚报记者 董洪刚 北京报道

散打 河南张帅可明日亮相

本报讯 作为奥运会特设项目的武术比赛今天在北京奥体中心拉开帷幕,昨天各个级别的比赛进行了抽签仪式。即将参加男子56公斤级散打比赛的我省运动员张帅可,首轮轮空,他将在明天亮相,直接参加1/4决赛。

武术项目共设15块金牌,其中套路10枚,散打5枚。中国的张帅可和秦力子将分别参加男子56公斤级和女子52公斤级的比赛。按照国际武联的规定,每个级别将有8名选手有资格来到北京参赛,不过东道主选手并不占所在级别的名额,因此张帅可和秦力子所在的级别就有了9名选手。这两个级别先通过抽签决定两位选手进行第一轮比赛,淘汰一人之后,从明天开始,比赛将进入1/4决赛,直至24日上午决出冠军。作为世界杯、世锦赛双料冠军的张帅可,将于明天直接进行1/4决赛。

值得一提的是,央视二套节目将于今天下午3时开始直播武术比赛,担任现场解说的是我省著名体育评论员宋玉杰。这是武术第一次作为特设项目出现在奥运会上,宋玉杰由此也成为解说奥运会武术比赛的第一人。有着丰富武术解说经验的宋玉杰在认真准备解说工作的同时表达了对象运动员的关心:“我很了解张帅可,他具备了夺冠实力,我希望能够一直解说他的比赛,看着他夺取冠军!”
晚报首席记者 郭韬略 北京报道



3:2 逆转卫冕冠军德国队 中国女曲首次杀入奥运会决赛

寂寥雪莲 暗香浮动

本报讯 冰山雪莲暗香浮动!在昨日进行的北京奥运会女子曲棍球半决赛中,东道主中国女曲遭遇卫冕冠军德国队。经过了70分钟的较量之后,中国女曲在两度落后的情况下两度扳平比分,最后由赵玉雕完成绝杀,以3:2逆转卫冕冠军德国女曲,历史上首次杀入奥运会决赛。创造历史的中国女曲将于22日晚与荷兰争夺金牌。中国队曾在小组赛中以0:1不敌世界排名第一的荷兰队。

小组赛中,中国女曲5战3胜1平1负积10

分,以A组第二名的身份晋级四强,而德国队则在B组取得了5战4胜1负积12分的骄人战绩,以B组第一名的身份晋级半决赛。根据比赛规则,A组第二名中国女曲在半决赛中对阵德国队。

4年前的雅典奥运会女曲半决赛,中国女曲全场得势不得分,最后被德国女曲点杀出局,德国女曲最终夺得了金牌。雅典奥运会后,中国女曲在与德国女曲的数次交锋中均处于劣势,而在两队最近6次的交锋中,中国女曲更是1胜5负。不过,在昨天的比赛中,中国女曲打败了德国队。

绝对主角

9年磨砺 魔鬼教练迎历史一刻

逆转绝杀!中国女曲历史上首次杀入奥运会决赛。终场哨响,中国队主教练金昶伯微笑着走入场内,和队员一起庆祝胜利。功勋教练金昶伯在9年前接手中国队时,就表示目标是带领中国队夺得奥运会冠军,现在距离这个目标只剩下最后一步。

金昶伯,一个韩国人,从1999年执教中国女曲开始,中国队无论是世界大赛的成绩还是技术水平都取得了显著提升。由于他是韩国式带队风格,因此金昶伯也获得了一个“魔鬼教练”的名声。这是金昶伯第三次率领中国女曲征战奥运会。2000年悉尼奥运会,中国女曲第一次获得参赛资格,就获得第5名。2004年,金昶伯再次率领中国女曲征战奥运会,获得第四名。昨天中国女曲成功杀入决赛,终于再进一步。



周建安踌躇满志 新华社发

人生之路不可能都是一帆风顺的日子。金昶伯执教女曲也曾遭遇过信任危机——2006年女曲世界杯赛,中国女曲只排名第九,这是金昶伯带队以来的最差战绩。为此,金昶伯甚至已经写好了辞职信。然而,2006多哈亚运会的成功卫冕,让金昶伯坚持了下来,朝着奥运梦想继续前行。如今,中国女曲历史性地杀入决赛,金昶伯无疑是头号功臣,可以说是他带领中国女曲从无走向成功。

主角发言

这次中国队进入决赛,已经改写了中国曲棍球的历史。下场比赛我们一定更加全力以赴,因为亚洲女子球队还没有获得过奥运会冠军,中国女曲要在下一场比赛上改写世界曲棍球历史。
——金昶伯

另一主角

结婚五周年 程晖收好礼

中国女曲杀入奥运会决赛,给队中资格最老的程晖送上了最好的结婚五周年礼物,昨天是程晖结婚五周年纪念日。

雅典奥运会时,32岁的程晖就是中国女曲队长和后防核心。雅典奥运会中国女曲半决赛被德国队点杀后,程晖也黯然退役。在备战北京奥运会的过程中,后防线新人无法很好地接班,金昶伯不得不向爱徒再次发出召唤。

去年1月份,程晖产后一个月就让孩子断奶,重新投入了大运动量的训练。去年8月份,程晖正式回归国家队。奥运会小组赛和淘汰赛,程晖都作为主力打满全场,36岁的她虽然岁数是全队最大的,但奔跑、逼抢丝毫不比年轻人逊色,还扮演着精神领袖的角色。

本组撰文 晚报奥运报道联盟



金昶伯(左)与队员击掌庆祝 新华社发

中国男排0:3负于巴西无缘四强 以奥运会并列第五名的战绩收官

本报讯 昨晚,在首都体育馆进行的奥运会男排1/4决赛中,中国男排经过1小时14分钟的争夺,以0:3不敌巴西男排,三局的比分是17:25、15:25和16:25。中国男排尽管在1/4决赛中失利,未能进入四强,结束了奥运会的征程,但由于负者将不再进行排位赛,因此最终以奥运会并列第五名的历史最佳战绩收官。

在这个团队中,助理教练谢国臣和两名选手崔建军和焦帅都来自河南。作为助理教练的谢国臣一直协助主教练周建安,而两名年轻的河南球员都是近年来崛起的优秀队员。在奥运会的比赛中,他们都是作为主力首发出战的,也为球队实现突破贡献了来自河南的力量。
晚报记者 董洪刚 北京报道

输了,也是史上最佳

主角发言

周建安:男排需要脚踏实地

中国男排输给巴西后,中国男排主帅周建安接受了采访,他表示:“希望中国男排脚踏实地努力,力争下届奥运会能通过自己的实力打进去。”

周建安赞叹巴西队果然是一流强队,他说:“对手利用自己的特点抑制了我们的发挥,表面看好像我们的特点没有发挥出来,实际上是对手抑制了我们,在各个方面我们与对手差距明显。巴西持续这么多年排名世界第一,确实拥有自己的特点。中国男排要想达到巴西这种水平,还有很长很长的路要走,但是我想我们会一点一点努力,尽量缩短这个差距。”
晚报奥运报道联盟